

# 科技创新激起产业“春潮”

## ——菏泽鲁西新区聚力推动新材料产业集群发展侧记

一年春为首，万事勤为先。眼下，鲁西新区各建设工地机器轰鸣，塔吊挥舞，工程车辆来回穿梭，施工人员步履不停，处处一片火热景象；在各生产一线也是春潮涌动，战鼓声声，工人们开足马力，铆足干劲抓生产，处处都能感受到速度与激情的碰撞。

日前，走进劲嘉新材料工业园生产车间，一条条排列有序的生产线正高速运转，工人们各司其职，繁忙有序，一卷卷高性能薄膜加速生产，车间内处处是赶生产的火热场景。“项目已经正式投产，Bopp薄膜生产线的年产能达到1.5万吨。这段时间，各生产环节正开足马力赶订单，全力满足市场需求。”劲嘉新材料工业园生产副总彭增辉说。

据了解，劲嘉新材料工业园项目是主要从事全息防伪镭射转移纸、Bopp膜等新材料生产加工的企业，项目建设Bopp生产线一条，是目前全国高端的薄膜生产线，产品广泛应用于食品、烟草、医药等多个包装领域。同时，项目规划建设复合纸生产线8条，现已安装到位2条。

作为全市经济发展的主战场，鲁西新区深知抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。一直以来，鲁西新区也始终把发展作为“生命线”，紧扣项目建设这个“牛鼻子”，依托服务专班，紧紧围绕生物医药、高端装备制造、新一代信息技术三大主导产业，主动谋划、提前介入，努力做到“下好先手棋、打好主动仗”。

机器轰鸣声此起彼伏、生产流水线高速转动、一件件电机壳体源源不断地制造完成……这是当前精进电动汽车车间的生动场景。精进电动作为全区高端装备制造领域的领头企业，不仅是新能源汽车电驱动系统国内领军企业之一，也是全球领先的新能源汽车电机和动力系统提供商，已完成对驱动电机、控制器、传动三大总成核心技术的攻关，并实现完整布局。

据介绍，精进电动新一代“三合一”电驱动总成具备了成本更低、体积更小、效率更高优势，产品性能处于国际领先水平。同时，该项目也获得了欧美头部车企的青睐，在全球与德国博世、西门子居前三位。

激发绿色发展新活力，推进新材料产

业“加速跑”。鲁西新区将新材料作为制造业转型的主攻方向，依托劲嘉新材料、精进电动、晶亿白石墨烯、德通新材料、辉煌智佳科技、宏瑞耐火材料等科技含量高、经济效益好、市场前景广的链主企业，充分利用区位优势和资源，创新招商模式，不断建链、补链、强链、延链，扩大产业链集群效应，加速谋划新材料产业版图。同时，推动科研、人才、金融等要素向新区集聚，持续增强发展后劲，以高质量招商引资项目培育高质量发展新动能，走出了一条科技创新推动新材料产业高质量发展的新路径，为推进新材料产业快速发展奠定坚实基础。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

## 鲁西新区警方抓获六名偷菜贼

本报讯（记者 王燕 通讯员 李增强）“警察同志，我家蔬菜大棚被人破坏了，大约200斤油麦菜被盗。”近日，菏泽鲁西新区马岭岗镇菜农刘先生报警时说。

接到报案后，马岭岗派出所民警第一时间到达现场，通过调取监控视频，很快锁定了三名作案人员的踪迹。为了尽快破案，办案民警连夜奋战，顺着监控视频深入走访、比对、研判分析，最终将三名盗窃违法人员成功抓获。经查，杜某、朱某、郭某结伙，在刘先生的菜棚里盗窃油麦菜200斤左右和8个塑料筐，1个水桶，涉案价值800余元。根据有关规定，三人分别被处以行政拘留10日并处罚款500元的处罚。



第113个“三八”国际妇女节期间，菏泽市各级妇联组织以“巾帼心向党 奋进新征程”为主题，开展了一系列贴近妇女需求、服务妇女民生的纪念活动，团结、引领、激励全市广大妇女群众为奋力谱写后来居上崭新篇章作出新的更大贡献。

### 注重典型引领

### 激发广大妇女群众奋斗豪情

选树巾帼典型。深入挖掘我市各行各业、各条战线中的优秀女性，成功推荐全国三八红旗手1名，全国巾帼建功标兵3名，全国巾帼文明岗7个，全国巾帼建功先进集体2个，全国省五好、最美家庭11户。开展菏泽市三八红旗手（集体）、市十大巾帼科技创新之星评选表扬活动，与市委政法委联合表扬见义勇为菏泽市三八红旗手。

讲好巾帼故事。召开菏泽市“三八”国际妇女节纪念暨表扬大会，邀请3名优秀巾帼典型分别讲述维护未成年人合法权益、推动高新技术发展、做优做强家庭教育志愿服务的奋斗故事；在菏泽市妇联微信公众号开设“巾帼之力 菏你奋进”专题专栏，宣传全市各行各业优秀女性建功立业的时代风采。

### 凝聚巾帼力量

### 搭建服务妇女儿童广阔平台

成立菏泽巾帼联盟。吸纳女企业家协会、巾帼志愿者协会、家庭教育和权益维护服务团、女法官协会、女科技工作者委员会及妇儿儿童决策咨询团等成员单位9个，聚焦全市中心大局，服务城乡妇儿儿童和“大家庭”。

召开菏泽市女科技工作者委员会成立大会。吸纳171名来自高校、科研院所、医疗机构



▲日前，万福街道开展“美化家园促城”农村人居环境整治行动。活动中，志愿者身穿红马甲，拿着劳动工具，打扫地面，清理草丛，捡拾河道两旁的垃圾，铲除墙面小广告，移出主次干道杂物，擦拭健身器材和广告宣传栏，对辖区环境卫生进行了“地毯式”清扫，并带动村民积极清理杂物堆放和卫生死角。此次活动改善了万福街道辖区的环境卫生，进一步增强了群众的文明意识、环保意识。

记者 王燕 通讯员 张宁 摄

## ——菏泽市各级妇联组织2023年“三八”国际妇女节活动综述

### 及高新技术企业等领域的优秀科技女性为会员，组建“巾帼科技助农兴农”直通车服务队，大力实施“科技创新巾帼行动”。

召开菏泽市女企业家协会换届暨第三届会员代表大会。选举产生菏泽市女企业家协会第三届理事会并进行协会党支部换届，表扬优秀女企业家代表，搭建企业抱团发展平台，充分发挥女企业家队伍在推动菏泽高质量发展中的积极作用。

### 聚焦家庭文明建设

### 促进新时代家庭观落地生根

举办《习近平走进百姓家》读书交流会暨“荷美家风”宣讲活动启动仪式。启动“荷美家风”宣讲工作，座谈分享研读《习近平走进百姓家》的感受和收获，在曹州古城澄怀书院设立“菏泽市家庭家教家风实践教育基地”，为“荷美家风”宣讲员代表颁发聘书。

开展家庭教育志愿服务活动。组织全市各级“小红扣”家庭教育志愿者深入机关企事业单位、学校、村（社区）家长学校、家庭家教家风实践教育基地广泛开展“家教伴成长 爱满牡丹城”家庭教育指导讲座、亲子阅读实践活动40余场次。

开展《习近平走进百姓家》宣传活动。组织多种形式的宣传活动，推动《习近平走进百姓家》进村居、进校园、进企业。李春英、聂元科、周生宏等市领导通过报告会、座谈会等形式，向先进典型、教师代表等发放《习近平走进百姓家》，立足本市戏曲之乡文化特色，以《总书记走进百姓家》为题创作录制山东梆子，通过高密度凝练的作词，群众喜闻乐见的方式，讲述习近平总书记心系民生冷暖，情牵万家灯火的故事，视频点击量7.2万，得到全国妇联和省妇联充分肯定。

### 凝聚巾帼力量

### 搭建服务妇女儿童广阔平台

成立菏泽巾帼联盟。吸纳女企业家协会、巾帼志愿者协会、家庭教育和权益维护服务团、女法官协会、女科技工作者委员会及妇儿儿童决策咨询团等成员单位9个，聚焦全市中心大局，服务城乡妇儿儿童和“大家庭”。

召开菏泽市女科技工作者委员会成立大会。吸纳171名来自高校、科研院所、医疗机构

### 丰富招聘形式

### 拓宽妇女群众创业就业渠道

举办菏泽市第十届女性专场招聘会暨庆“三八”巾帼好品展销会，共吸引66家企业参加，提供需求岗位1580个，3500余人次进入会场，770余人与用人单位达成了初步用工意向。31家单位现场同步展出巾帼好产品300余种，涉及手工编织、糖画、面塑、医疗等领域。

### 推进儿童友好

### 营造关心关爱儿童浓厚氛围

颁布实施《菏泽市儿童友好城市建设促进条例》。3月1日正式颁布实施，内容涵盖单元试点建设、部门职责明晰、创建氛围营造、农村友好创建等，是我市先行先试制定的全国首部儿童友好城市建设方面的创制性、引领性、促进性法规。

开展幼儿急救知识宣传培训志愿服务活动。巾帼志愿者协会持续走进幼儿园、小区，面向幼儿园教师、婴幼儿家长开展幼儿急救知识宣传培训志愿服务活动，邀请专业医护人员通过理论讲解、示范操作的方式讲解幼儿急救方法、外伤包扎等知识，帮助家长和教师掌握急救知识和技能。

举办菏泽市“创绿护绿 拥抱春天”首个儿童友好林共建活动。联合市林业局在郓城县东溪湿地公园举办菏泽市首个儿童友好林共建活动，50组亲子家庭共同种下象征绿色希望的儿童友好成长树，儿童代表发起“创意护绿，我与小树共成长”倡议。

### 坚持维护权益

### 持续增进妇女儿童民生福祉

开展男女平等基本国策宣传活动。发放

男女平等基本国策宣传资料，向来往群众提供咨询解答，普及男女平等基本国策相关知识。

开展普法宣传活动。组织开展“建设法治菏泽 巾帼在行动”普法宣传活动，在大型商超设置法律维权咨询台，现场解答群众关于维权方面的实际问题，发放《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等宣传页和宣传物料。

出台全省首个《关于在妇女权益保障公益诉讼工作中加强协作配合的意见》。与市人民检察院就进一步加强协作配合、共同推动妇女权益保护工作召开座谈会，联合印发《关于在妇女权益保障公益诉讼工作中加强协作配合的意见》，是全省出台的首个关于妇女权益保障公益诉讼协作配合的意见。

举办“庆三八”关爱女性健康知识讲座。签署“关爱女性 精准扶贫”全面合作框架协议，在全省开创健康扶贫新路径。举办专题健康讲座，科普宫颈癌、子宫内膜癌、乳腺癌的防治知识。

### 开展活动联动

### 扩大影响力增强凝聚力

“三八”国际妇女节活动期间，各县区妇联和市直部门分别开展了表扬大会、巾帼事迹报告会、文艺联欢会、健康知识讲座、维权普法宣传、家庭教育宣传、女性专场招聘会等一系列贴近妇女需求、服务妇女民生的活动和“闪耀三八”主题晚会、座谈会、创意插画、手工制作、趣味运动会等营造浓厚节日氛围的活动，展现了新时代女性昂扬向上、奋发进取的精神风貌。

文/图 通讯员 王婷 书宇 记者 时苏建



## 绘就和美乡村画卷

本报讯（记者 王燕 通讯员 王召盘）时在初春，柳枝吐绿。行走在鲁西新区各街巷，随处可见干净的墙面、平整的道路、新栽植的绿化和忙碌于人居环境整治提升的干部群众的身影。

在陈集镇七一村，除绿化工程外，还计划硬化平交路口300平方米，结合帮扶工作帮助孤独老人改造残墙断壁900米，喷绘产业振兴、党建引领、乡村文化等主题文化墙9600平方米；陈集村则以扮靓乡村颜值为切入点，积极采取因地制宜、就势造景的方式，在闲置墙体、荒芜边角地等地方打造独具特色的雕塑、绿化等

精品小景，着力用“微景观”“小造景”点亮美丽乡村。同时，把乡土文化、乡村生活、乡风文明融入墙绘，形成了一道亮丽的文化风景线。

今年以来，鲁西新区凝心聚力倾注“匠心”精神，见缝插针下足“绣花”功夫，从“微”字着手，不断完善设施服务，提升乡村人居环境，改善生产生活条件，宜居宜业的和美乡村正成为现实。下一步，鲁西新区将以中央一号文件为指引，持续建设宜居宜业和美乡村，在希望的田野上绘就就业兴村强、民富人和、美丽宜居的新画卷。

## 持续开展易燃易爆场所消防安全检查

本报讯（记者 王燕 通讯员 刘菲）为切实加强辖区易燃易爆场所消防安全管理，确保辖区消防安全环境持续稳定，3月13日，鲁西新区消防人员深入辖区加油站开展消防安全检查。

检查中，消防监督员重点对场所应急照明设施、灭火器材配备是否符合规定且完好有效，用火、用电、用气、用油等消防管理制度是否落实，防爆泄压、防静电、防雷检测情况是否满足消防法规和技术标准的相关要求，员工是否开展经常性消防安全教育培训。

此次检查，进一步提升了场所负责人及员工的消防安全意识，切实增强了场所消防安全管理水平，确保了辖区消防安全环境的持续稳定。

## 铁拳出击严打假冒伪劣电缆

本报讯（记者 王燕 通讯员 王宾）近日，鲁西新区综合行政执法局市场监管执法人员根据线索，在市公安局鲁西新区分局配合下，依法对位于鲁西新区马岭岗镇一公司院内仓库突击检查。

经检查发现，仓库内存放大量不同规格型号的电缆。执法人员对其进行详细清点，发现大量产品未标注厂名、厂址，并依法对涉嫌存在质量问题的电缆采取查封行政强制措施，对其中24种电线电缆抽样检测。经检测，其中16种规

格型号电缆不合格。当事人涉嫌销售不符合标准要求的产品，已移送公安机关处理。

电线电缆，是实行工业产品生产许可证管理的产品，若存在质量问题，会造成极大安全隐患。鲁西新区综合行政执法局将该领域作为民生“铁拳”行动重点，对电线电缆质量违法行为历来坚持露头就打，依法严惩。下一步，综合行政执法局将继续紧盯电线电缆线下销售市场，严查线索投诉举报，规范行业秩序，引导行业健康发展。